

Примеры идеальной дружбы в понимании современных юношей и девушек

Научный руководитель – Черемисова Ирина Валерьяновна

Жукова Татьяна Дмитриевна

Студент (бакалавр)

Волгоградский государственный университет, Волгоград, Россия

E-mail: zuktat@gmail.com

Примеры идеальной дружбы в понимании современных юношей и девушек

Жукова Т.Д.

Студент

Волгоградский государственный университет, институт истории, международных отношений и социальных технологий, Волгоград, Россия

<mailto:zuktat@gmail.com>

Дружба - это отношения между людьми, основанные на взаимной привязанности, духовной близости, общности интересов, симпатии и т. д. [2] Мудрик А. В., Кондратьева С. В., Боцманова Э. М. и Юркова Е. В. рассматривали феномен дружбы в своих трудах. Игорь Кон утверждал, что дружба - важнейший вид эмоциональной привязанности и межличностных отношений юношеского возраста [1] В современной науке мало изучена тема дружбы.

Нами было проведено пилотажное исследование, с целью выявления примеров идеальной дружбы у современной молодежи. В исследовании приняло участие 54 студента Волгоградского государственного университета. Была использована методика, по которой юношам и девушкам предлагалось привести пример идеальной дружбы и написать, почему они выбрали именно их. С помощью метода контент-анализа все примеры были разделены на категории. Общее число высказываний - 56 (100%), из них: 39% не смогли привести конкретный пример идеальной дружбы, большая часть приводила абстрактные описания. 9% опрошенных утверждают, что идеальной дружбы не существует, а 5% считают, что каждая дружба индивидуальна и невозможно выделить пример идеальной: «Идеал в маленьких недостатках».

Примеры дружбы из сериалов и мультсериалов (11%): «Чип и Дейл спешат на помощь», «Клуб Винкс - Школа волшебниц», Скотт Маколл и Стайлз Стилински - персонажи сериала «Волчонок», «Бригада» Алексея Сидорова, «Несмотря на то, что доктору было больно стирать Донне память, он это сделал, чтобы спасти ее (сериал «Доктор Кто»)».

Из литературы (11%): герои книги «Три товарища», «Мистер Тумнус и Люси старались сделать все, чтобы освободить друг друга от Белой колдуньи («Хроники Нарнии»)», «Рон, Гермиона и Гарри показывают, что друга нужно принимать таким, какой он есть, если друг готов оступиться, его нужно отпустить, а когда он возвращается, принять обратно», «Фродо и Сэм из Властелина колец. Из-за самопожертвования, верности и поддержки со стороны героев. (В особенности Сэма)»

Примеры дружбы у известных людей (4%): «Леонардо Ди Каприо и Кейт Уинслет. Они вместе с давних пор, поддерживают друг друга»

Респонденты в качестве примера привели свою дружбу или дружбу своих знакомых (21%): «Я выбрала своего друга, потому что он никогда меня не осудит, примет любое мое решение, поддержит в самой сложной ситуации, рассмешит, когда хочется плакать», «Когда я услышал, как мои друзья на трибунах стали нас поддерживать, выкрикивая: «Мы верим в вас! Вы лучшие!», то поверил в себя, в свои силы».

Наиболее частыми объяснениями выбора примера стали следующие компоненты дружбы: поддержка (19%), помощь (11%), доверие (9%), верность (9%), принятие (9%).

На основе ответов можно сделать следующие выводы:

- 86% испытуемых убеждены, что идеальная дружба существует
- на представление молодежи о дружбе одинаково влияет как личный опыт, так и истории персонажей из книг и сериалов
- большинство современных юношей и девушек приводят примеры идеальной дружбы у своих ровесников
- Поддержка- это наиболее ценный компонент дружбы в понимании респондентов

Литература

1. Кон И. С. Психология старшеклассника. М.: Просвещение, 1980. -212 с.
2. Мещеряков Б. Г. и Зинченко В. П. Большой психологический словарь. СПб.: Прайм-Еврознак, 2003.